

# 阿盟峰会聚焦叙利亚危机 成员国心不齐 叙利亚有意见



□新华社供本报特稿(耿学鹏)

阿拉伯国家联盟(阿盟)首脑会议29日在伊拉克举行,焦点之一是叙利亚危机。

伊拉克官员表态和媒体披露的峰会决议草案显示,与会领导人打算支持叙利亚危机联合特使科菲·安南缓解危机的努力,敦促叙利亚各派别停火并对话,同时不会要求叙利亚总统巴沙尔·阿萨德辞职。

## 1 将呼吁叙各方停火

伊拉克外交部长霍希亚尔·兹巴里28日在阿盟峰会外长预备会议结束后告诉媒体记者:“我们认为,叙利亚接受国际(调解)方案是积极而有建设性的一步……需要落实这一方案。”

伊拉克政府发言人阿里·达巴格说,就如何实施安南提出的方案,峰会打算寻求共识,包括谋求与叙利亚反对派对话,他没有披露与会各方具体建议。

安南的发言人27日声明,叙利亚政府

表示同意接受安南就缓解叙利亚危机提出的六点建议,含立即停止在平民区使用重型武器并撤出部队、政府与反对派在联合国监督下停止一切形式的武装暴力、每天为伤员转移和人道主义援助停火两个小时。

依照美联社获得的一份阿盟峰会决议草案,阿盟成员国领导人将呼吁叙利亚各方停火,“谴责暴力和杀戮”。

兹巴里说,如果暴力继续,“我们无法继续保持中立”。

## 3 阿盟成员国有分歧

按照兹巴里的说法,28日外长会议就叙利亚危机达成一致意见。不少分析师认为,阿盟成员国有分歧。伊拉克和黎巴嫩等国支持以对话方式缓解叙利亚危机,而一些海湾国家公开呼吁武装叙利亚反对派。

多名阿盟成员国领导人和联合国秘书长潘基文29日上午抵达伊拉克首都巴格达,而一些海湾国家决定指派较低级别官员出席峰会。

媒体报道,卡塔尔和沙特先前决定指派各自常驻阿盟代表与会。卡塔尔首相谢赫哈马德·本·贾西姆·阿勒萨尼告诉半岛电视台,准备以降低参会代表级别的方式向伊拉克传递“信号”,“我们准备以后与他们坐下来谈谈”。

不愿公开姓名的阿盟官员说,沙特和卡塔尔原先希望伊拉克方面邀请叙利亚反对派代表参加峰会,遭伊拉克政府拒绝。

## 2 叙利亚有意见

兹巴里说,峰会不会要求叙利亚总统巴沙尔辞职,“选择和选出领导人应该由叙利亚民众决定,而不是由阿盟或任何其他方决定”。

他说,28日外长会议“压根儿没有”讨论是否向叙利亚反对派提供武装。

按照媒体披露的峰会决议草案,与会各方将反对外国干预叙利亚国内事务,“继续主张和平解决方案和(叙利亚)国内对话”,支持叙利亚民众“合法寻求自由和民主”。

叙利亚外交部发言人吉哈德·马克迪西28日说,这次阿盟会议没有叙方代表参加,叙利亚政府将“拒绝阿盟……任何级别的倡议”。

阿盟去年11月12日决定,自同月16日起中止叙利亚的阿盟成员国资格。

3月28日,伊拉克外长兹巴里(右)与阿盟副秘书长本·希利出席联合记者会。(新华社发)



**通和·农贸产业园**  
蔬菜|水果|水产|冻品|粮油|调味|副食|烟酒

# 抢占农贸创富

一座城市,一个时代  
一个特定的财富传奇

# 第一桶金

上世纪起步的深圳布吉农批市场,创造了世界第一成交额的神话  
2010年的广州江南果菜批发市场,刷新了前者的交易额纪录  
2012年,有着广州江南果菜批发市场血统的通和农贸产业园,正在开启洛阳的农贸创富神话

3月31日VIP客户预约全城 尊享“2万抵3万”优惠

600亩豫西北一站式农贸产品集散中心

租售热线 **6351 7999**

新都汇接待中心正式开放, 欢迎参观

接待中心: 九都东路与启明南路交会处(东风本田4S店正对面)  
项目地址: 东花坛唐寺门 ●开发运营商: 洛阳通和 ●全程代理: 智恒®

本广告宣传图文仅供参考,不构成双方买卖合同要约,实际交付以政府批文为准。